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INTERPELAÇÃO ORAL 

Construção de Macau como Centro Mundial de Turismo e Lazer 

 

O Centro Mundial de Turismo e Lazer (adiante designado por “Um Centro”) 

é um importante posicionamento para o desenvolvimento de Macau. O sector do 

turismo e lazer integrado, enquanto pilar para o desenvolvimento da economia 

local, é a base de um “Macau dinâmico” e, também, o suporte essencial para 

impulsionar a diversificação adequada da economia. Nos últimos anos, com o 

número de turistas a bater sucessivamente recordes, o sector do turismo e lazer 

integrado apresenta um futuro muito promissor. Mas isto não significa a melhoria 

e a consolidação da qualidade e posição do Centro Mundial de Turismo e Lazer, 

revelando, pelo contrário, algumas insuficiências, por exemplo, as fontes de 

turistas são menos diversificadas, e as ofertas turísticas, o hardware e o software 

são insuficientes.  

Com vista ao upgrade e à melhoria qualitativa do sector do turismo e lazer 

integrado, consolidando-se a posição de “Um Centro”, interpelo sobre o seguinte:  

1. Os estabelecimentos hoteleiros são essenciais para a construção de “Um 

Centro”. Apesar do aumento do número destes estabelecimentos e dos quartos 

nos últimos anos, o crescimento do número de turistas é ainda mais rápido e tem 

batido novos recordes: em 2025, a taxa média de ocupação hoteleira foi de 89,4 

por cento e, no 1.º trimestre de 2026, a taxa média até atingiu 93 por cento. 

Comparando com as regiões vizinhas, Macau tem a taxa de ocupação mais 

elevada. O actual número de estabelecimentos hoteleiros e de quartos pode não 

conseguir satisfazer as necessidades do futuro desenvolvimento. O Governo tem 
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algum plano para orientar ou atrair mais investimentos nesses estabelecimentos, 

para satisfazer as referidas necessidades?  

2. Segundo os dados, no 4.º trimestre de 2025, três empreendimentos 

hoteleiros (com 204 quartos) encontravam-se em construção e 12, em fase de 

concepção (com 1432 quartos). Tendo em conta a actual tendência de 

desenvolvimento do sector do turismo e lazer integrado, o Governo vai ponderar 

aumentar o número de quartos no 3.º Plano Quinquenal?  

3. Durante a construção de “Um Centro”, é necessário ter em conta a 

necessidade de enriquecimento das ofertas ou produtos turísticos e de 

diversificação das fontes de turistas. O turismo mundial já sofreu profundas 

transformações, com a procura a mudar para a personalização, diversificação e 

pormenorização, e o sector também apresenta uma tendência de desenvolvimento 

cada vez mais complexa, inteligente e refinada. Como é que o Governo vai 

aproveitar a inteligência artificial e os megadados, entre outras tecnologias de 

informação, para lançar mais produtos e serviços turísticos inovadores, promover 

a inovação, o upgrade e a transformação do sector turístico, e reforçar a 

capacidade de gestão turística, aprofundando, assim, a integração intersectorial 

do “Turismo +”?  

25 de Abril de 2026 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM,  
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